

找外教不能只认“外国脸”

不少辅导机构外教无教学资质,为招生随便找外国人充当

本报记者 张爽



学习英语已成为现在孩子成长过程中不可或缺的一部分,家长们也在用尽各种方法给孩子补习英语。一些辅导机构、幼儿园打着“外教一对一”教学的招牌来招揽学生。不过,记者在采访中发现,不少家长认为只要是外国人就可以帮助孩子提高英语成绩,而不会去看外教是否有教学资质,有的培训辅导机构就抓住家长的这个弱点,聘用没有执教资质或母语非英语国家的外籍人员,充当英语外教。

不少家长 盲目选择外教

英语从小学就开始进入学生的视野,有的幼儿园也会开设英语课,标榜双语教学。家长为了孩子不在英语上拖累成绩,利用课余时间,报名参加各类辅导班,甚至专门找外国人辅导上课。

采访中,市民普遍认为,外国人教英语肯定要比中国人教得地道,孩子跟着外国人学也能学到东西。“高考英语占很大比重,而且现在很多招聘单位都要求英语成绩,学好了英语找工作也方便。”家住黄河十路的一位姓刘的家长就给自己刚上初中的孩子在市区的一家英语辅导机构报了名,每周都有外教上课辅导。

与刘先生持相同观点的家长不在少数,有的甚至高薪聘请外国人给孩子进行一对一教学辅导,但是很少有人会关注这些外教是否有资质教学,而不是只要有张“外国脸”就可以。

有外教教学 招生更容易

辅导机构在有外教教学的情况下,招生更容易。即使收费高,家长也普遍认可。“我愿意跟着外国人上课,他们很好玩,一节课下来我都笑得肚子疼,不像我们老师上课那么死板。”今年上初一的杨瑞清说。

经了解,有外教上课教学的辅导班收费每学期大约在3000元-4000元之间,平均每节课的费用约100多块钱。但一个半小时的课程中,外教只上半个小时,剩下的全部都由中国教师教学。“外教毕竟不了解本土的学生,学生最终还是要回归考试,中国老师更了解学生。外教也有限,不可能总上课。”一家辅导机构的老师告诉记者。

记者又在网上找到了不少英语辅导班,大多都是私人家庭办学方式,大都宣称一对一外教教学。在咨询中,一位姓李的老师称,他们收费是一节课200元,一个半小时一对一教学,但只能是周一到周四授课,其他时间外教没有空。当记者询问外教是否有教学资质的时候,李老师说:“我们的外教都是滨州学院的老师,这个可以放心。但不能去家里教学,只能去指定的地方。”

有的辅导机构 外教是兼职

据一位内部人士透露,滨州的一些辅导机构,在聘请外教方面并不严格把关,只要在口语发音上没有大问题,基本上就可以聘用。有的外教是在其他企业工作,另外兼职教学。该内部人士还告诉记者,滨城几乎所有外教的学校,找的大多是亚非拉国家中非英语母语国家的外国人,且很多都是兼职。

在记者的采访调查中,市区的部分英语辅导机构以及幼

园都自称有外教教学,并且都是全职,并不接受兼职老师。黄河五路一家名为华美英语的辅导培训机构,一位工作人员告诉记者,他们学校有八九位外教,都是全职老师,“我们聘请的老师都是具有外专局颁发的外国专家资格证的老师,保证对学生负责。并不是随便一个外国人,就能来当外教的。”

但是,有内部人士却告诉记者,经常会有外国人自己找到学校,这些人里有的并不具有教学资质,有的甚至是只是持有旅游护照,在中国旅游期间,进行兼职。“去年我就遇到这么一位,是拉美那边一个国家的,英语发音带有口音。他来中国旅游,想工作一个暑假就离开。”

来中国当外教 需要有专家证

针对家长的疑问,记者咨询了一下滨州市出入境管理处以及滨州市外国专家局的相关负责人了解到,作为外教,需要提供本人护照、有效签证、专家证、健康证明(首次申请)、住宿登记证明、学校或培训机构证明等相关材料(学校或培训机构须在出入境管理部门登记备案),邀请单位具有聘请外籍专家(教师)的资格。对于不具备相关条件的外国人,是不允许从事教育教学方面的工作的。

滨州市外国专家局的工作人员告诉记者,据有资质的相关单位还需要每年通过相关部

门的检查。“颁发外国专家证,需要有职业签证,本科以上学历,专业一般为英语教学,检查一下与学校签订的合同以及健康证明,没有重大传染疾病等。凡是从事教学的,就都必须有外国专家证。”据了解,滨州共有12家在滨州注册可以聘请外教的学校。

外教并不适合 每一个学生

随后,记者又咨询了一位多年从事少儿英语培训教育工作的纪老师。他告诉记者,并不是每个孩子都适合由外教上课,“外教上课基本上都是做游戏,和学生进行简单的对话。对有些学生来说,确实可以提高口语水平,但是对于考试上的语法之类的知识他们不擅长,这些还是要靠中国老师来教。”

大型的辅导班外教上课的时间比较短,一般一个半小时的上课时间,外教大约上半个小时。“这样的教学方式,说实话对于学生帮助不大。因为孩子对外教新鲜,注意力在他身上。但是外教一走,孩子的注意力也给带走了。中国老师再给上课,效果可能就不会太高。”纪老师希望家长朋友们在给与孩子选择辅导机构的时候,一定要看好学校的资质,并且根据孩子自身的情况进行辅导,“尤其是选择外教,不能只看长相,一定要给孩子把好关,千万不能花了钱,孩子还学不到东西。”

鲁滨金店
LUBIN JEWELRY

钻石盛宴 爱的巡礼

——鲁滨金店珍藏级克拉钻巡展——

- ☆ 与厂家强强联手,倾力打造亿万克拉钻视觉盛宴!
- ☆ 彩钻、异形钻、克拉钻,颗颗臻稀,献礼最美的爱情!
- ☆ 奢华尊贵,闪耀非凡——定制您的独一无二!
- ☆ 克拉钻免费戴,回购有好礼!



巡展路线安排	巡展时间	巡展地点	咨询电话
滨州站	2013.4.1-2013.4.7	滨州黄金大厦鲁滨金店旗舰店	0543-3327125
邹平站	2013.4.8-2013.4.13	惠民鲁北大厦一楼鲁滨金店	0543-5352616
博兴站	2013.4.14-2013.4.19	邹平供销大厦一楼鲁滨金店	0543-4330666
无棣站	2013.4.20-2013.4.25	博兴供销大厦一楼鲁滨金店	0543-2382626
惠民站	2013.4.26-2013.4.31	无棣棣新四路武装部大楼鲁滨金店	0543-6327616